

会展业迎来黄金发展期

# 五场展会昨起接踵亮相郑州

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 李文强)得益于一流的会展硬件、庞大的市场资源,以及政府对于会展产业的大力扶持,郑州会展业跑步前进,迎来黄金发展期。从4日起,6天时间内,有五场展会会在郑州国际会展中心同期交叉举行。会展中心有关负责人昨日说,五场展会同期举办,这在郑州会展业的历史上从未有过。

这五个会展活动分别为:11月4日至6日

举行的第九届全国食品添加剂和配料展览会,5日至8日的2009郑州国际汽车展,5日至7日的中华医学会糖尿病学分会第十三次全国学术会议,6日至8日的珠海名特优产品(郑州)展销暨投资环境推介会,6日至9日的第二届亚洲海洋美容整形学术大会。

珠海名特优产品(郑州)展由珠海市人民政府主办,展区面积6000平方米。这也是继广州市政府率企业代表团前来河南开拓市

后,郑州迎来的又一个政府组织的产品展销推介会。

近几年,中华医学会的全国性学术会议每年至少有一次到郑州开,郑州国际会展中心一流的会议和展览设施满足了他们既要开会、又要办展览的需求。本次的糖尿病学分会,将同期举办6000平方米的展览,将有来自全国的4000余名代表前来参会。

正是看中了河南蓬勃发展的食品工业,

中国食品添加剂和配料协会将第九届全国秋季食品添加剂和配料展放在了郑州,此举受到业内企业的积极响应。据主办方预计,本届展会预计将吸引国内外2万多名专业观众。

二度光临国际会展中心的2009郑州国际车展,吸引了50余家品牌、近500辆参展车型云集,展出面积超过4万平方米,规模与影响力均创历史新高。

## 郑大实践基地进驻4A级景区

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 葛星)昨日,记者从郑州大学获悉,该校旅游管理学院将在龙潭大峡谷建立学生实践基地。

据了解,龙潭大峡谷位于洛阳市新安县,2007年被全国旅游景区质量等级评定委员会正式评定为4A级景区。旅游管理学院将参与龙潭大峡谷景区的规划、管理、营销、服务培训等软件建设。此外,旅游管理学院还将在景区建设“郑州大学旅游管理学院教学科研基地”、“郑州大学旅游管理学院大学生技能实训基地”、“郑州大学旅游管理学院可持续发展研究基地”,同时,将向景区派出老师作为科技特派员并承担一定的职务,参与景区的管理,与公司进行全方位的深度合作。

郑州大学旅游管理学院相关负责人表示,通过以上举措,利用景区的基础设施,可以更好地对学生进行技能培训。通过这些培训,学生也可以更好地为景区服务。学校还将联系更多的景区,寻求更多的合作,为推动我省的旅游产业发展作出贡献。

## 我国未来粮食产能将新增500亿公斤

据新华社北京11月4日电(记者 江国成)国家发展和改革委员会有关负责人4日说,我国将采取一系列政策措施,确保《全国新增1000亿斤粮食生产能力规划(2009—2020年)》顺利实施,到2020年将我国粮食生产能力提高到5500亿公斤以上,比现有产能增加500亿公斤。

这位负责人说,针对目前我国粮食生产存在的主要制约因素,《规划》着眼于我国粮食增产潜力,从6个方面提出了未来增产的主要途径:一是改善灌溉条件,改造中低产田,提高耕地产出能力;二是选育推广优良品种,加快更新换代,实现良种良法配套;三是改进耕作方式,提高复种指数;四是推广重大技术措施,提高技术到位率;五是提高农业机械化水平,促进节本增效;六是加大病虫害防控,降低损失率。

这位负责人说,按照上述增产途径挖掘增产潜力,全面完成《规划》提出的各项建设任务和增产目标是完全可能的。

为缓解粮食品种结构矛盾,《规划》提出,要积极推进种植结构调整,大力发展玉米生产,扩大玉米种植面积;引导社会公众调整膳食结构,增加小麦、大米及米面制品消费;按照安全、优质、营养、方便的要求,进一步开发小麦多种用途,加快发展以小麦为原料的方便食品,推进传统主食食品现代化、产业化。

### 经济与法

## 提前退租成被告 法院判赔违约金

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 建涛 何展)近日,郑州高新区法院宣判了一起租赁纠纷案件,承租人被被告赵某因无故退租,被判令支付原告刘某违约金5000余元。

2008年8月,原告、被告签订房屋租赁合同一份,约定原告将位于郑东新区的一套单元房租给被告使用,月租为1600元,租期为1年,押金为500元。租赁期间内双方不得无故终止合同,否则将以全年租金的30%作为违约金赔偿给对方所造成的经济损失。2009年2月,被告让其父亲通知原告,称其在别处另租房屋。被告在法庭上辩称,当初租原告的房子用于居住兼仓储,因经济危机造成生意不景气,租不下去了。

法院认为,被告非因法定或约定的免责事由中途退租,事先也未在合理期限内通知出租人,已构成违约,故原告请求判令被告支付5760元违约金的请求应当予以支持。

### 致富故事

## 嬗变,走上良性发展轨道

2000年以来,酱菜厂逐步走上良性发展的轨道,规模进一步扩张。2004年,朱肖云又投资40万元扩建了厂房,添置了设施。当年的净收入达到了20万元,同时又有22名农民工进入工厂工作。

经过十余年的艰辛与努力,她的酱菜厂的生产越来越红火,已成为郑州市第一家符合国家食品安全验收的酱腌菜加工企业。如今她的酱菜厂已经发展成为一个年产酱腌菜5000吨、资产400余万元的龙头企业;原料由赊购变成了种植定购,形成了“农户+企业”的一条龙模式;20余种产品畅销省内外。为了创出自己的品牌,她还注册了“五口”牌商标,申办了企业代码和商标条码。

厂里每年为社会免费培训500多人,被中牟县妇联指定为“巾帼科技星火工程培训基地”。朱肖云本人也先后多次被中牟县人民政府评为“中牟县劳动模范”,被郑州市政协授予“我为郑州做贡献、献良策争先创优先进个人”,被郑州市政府授予“郑州市第三批农村优秀人才”,被全国妇联授予“全国双学双比致富女能手”等荣誉称号。

“人,只要坚强,不怨天尤人,勇敢地向前,就能够让自身的价值得到充分的体现;我相信有志者事竟成。”42岁的朱肖云用她14年的拼搏印证了这句话的分量。

## 致富故事

## 冬季取暖莫忘安全

工商突击发现大量无证电热毯和“三无”暖手宝



本报讯(记者 成燕 通讯员 赵正银 建成 文/图)随着天气转冷,电热毯、暖手宝等取暖用品逐渐热销。昨日,二七工商分局德化街工商所对辖区电热毯和暖手宝销售商户进行突击检查,查出20多条无证销售的电热毯和100多个“三无”暖手宝。

有关负责人提醒消费者,购买电热毯等取暖用品最好到大型超市,要仔细辨认是否有“QS”标志,并可要求商家出示营业执照、生产许可证、质检报告等“三证”。

11月2日,市民苏女士在万博小商品城购买了一床电热毯,当时老板称是上海

生产的,可当苏女士回家打开包装后,发现控温板处的字迹模糊,便拨打包装上的上海公司电话一辨真伪,结果为关机。昨日,德化街工商所根据苏女士的投诉到该商铺检查,询问老板后得知,该品牌电热毯是新生产的。当要求老板出示厂家营业执照、生产许可证、质量检验报告等“三证”时,老板称不在身边。执法人员遂依法将该店销售的“如兰”、“世纪鸟”、“红豆”等牌子电热毯暂扣。

在另一家名为“山峰光电”销售暖手宝的商铺,老板竟然连何为“三证”都不知道,其销售的“艾美特”暖手宝包装上无“QS”标志,厂家为广州的,厂址却在慈溪。而另一家商铺销售的暖手宝则为“三无”产品。执法人员将其销售的暖手宝全部查扣。

随着气温逐渐走低,电热毯、暖手宝等销量攀升。这些取暖小家电虽小,却关系消费者的生命财产安全。昨日,德化街工商所负责人特别提醒市民,由于电热毯技术含量不高,因此品牌繁多,质量良莠不齐,所以购买时要格外注意:一是选购正规厂家的合格产品,注意有无厂名、厂址、联系电话;二是要仔细检查辨认包装上是否有“QS”标志,插头、插销处有无“3C”标志;三是要认真进行通电加温试验;四是可要求商家出示“三证”,如果商家拒绝出示,可向工商部门举报。

## 经开区将建天然气加气站

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从有关部门了解到,郑州燃气股份有限公司将在郑州经济技术开发区新建一座天然气加气站,以满足东区驾驶员特别是出租车驾驶员加气需要,目前,加气站已进入公

示阶段。新建的这座天然气加气站位于107国道东、航海东路以南,规划总用地面积10亩,项目新建建筑面积639.9平方米,建筑高度为6.8米,绿化率为0.37。郑州市现有

天然气加气站7座,根据郑州市燃气工程规划,2010年,郑州将再建6座燃气汽车加气站,到2020年,加气站总数将达29座,届时,出租车加气难的问题将得到有效缓解。

## 红色旅游方兴未艾

新华社北京11月4日电(记者 王开忠)时值“霜降”,赣榆抗日山上寒风阵阵,但赣榆县委宣传部孙海部长今天说,近期到抗日山烈士陵园参观的人并未“降温”,平均每天达到千人左右,是5年前同期的一倍。赣榆抗日山烈士陵园的这一现象,是近些年来全国红色旅游快速发展的一个缩影。

近日,仅据江西、黑龙江、吉林、甘肃省和重庆市统计显示,5年来,5省市红色旅游共接待观众达到2.3亿多人次,综合经济收入达到970多亿元。

红色旅游鼓起了老区人民的钱袋子。很多红色景区附近的群众开办宾馆饭店、编制红色文化产品,收益颇丰。井冈山市民每年人均收益都在2000元上下。洪湖市瞿家湾镇16000多人中就有600多人从事红色旅游相关产业,人均年收入增加2000多元。

红色旅游方兴未艾。据悉,中央有关部门已着手编制《2011—2015年全国红色旅游发展规划》,这必将推进红色旅游向纵深发展。



如今,市场上出现了一种时尚漂亮的抹布,类似手套的外形,背面是个笑脸,擦玻璃的一面则是毛绒布条,不仅吸水而且戴在手上也不易脱落,既美观又实用。本报记者 宋晔 摄

## 沪深股市震荡上行 创业板昨止跌回稳

新华社上海11月4日电(记者 潘清)4日沪深股市延续近期走强势头,继续震荡上行。至此,两市股指已双双连续第四个交易日以红盘报收。此前连续两个交易日集体走弱的创业板,当日开始企稳回升,仅有1只个股告跌。

当日沪深两市小幅高开。上证综指以3119.31点开盘,早盘一度跌破3100点,下探3096.35点的全天低点。此后沪指开始迅速拉升,午后摸高3141.45点后再度出现回落,最终收报3128.54点,较前一交易日涨14.31点,涨幅为0.46%,全天振幅为1.45%。深证成指盘中一度攀上13000点,可惜未能站稳,尾盘收报12931.21点,涨71.35点,涨幅为0.55%。

当日沪深两市仍延续近期的涨多跌少格局,但涨跌个股数量之间的差距明显缩小,上板的交易品种数分别为567只和568只。不计算ST个股和未股改股,两市17只个股涨停。

连续两个交易日表现不佳的创业板开始集体止跌回升。除金亚科技外,27只个股均出现不同涨幅,其中鼎汉技术以涨停价位报收,神州泰岳则重回百元股行列。

当日沪深两市分别成交1670亿元和1184亿元,较前一交易日略有萎缩。



11月4日,首届(中国)重庆美容产业博览会在重庆国际会展中心举行。来自海内外的120家知名化妆品企业参展,涵盖护肤、养生、美容、美发、美甲、纹饰等领域的1200多种产品亮相。图为参加职业技能大赛的模特在台上“走秀”。新华社发

## 400元起家的致富女能手

本报记者 张乔普 通讯员 周宝丽

### 创业,从一个个挫折开始

1995年,朱肖云还在中牟县大蒜制品厂搞大蒜辣酱加工生产。由于体制问题,工厂经济效益很差,感到没出路的朱肖云辞职回到了家乡刘集乡。刚刚经历过婚姻之痛的她把不足3岁的儿子托付给年迈的父母,开始寻找出路。

刘集地处中牟县北交通要道,集市规模颇具潜力。朱肖云看到集市上好多蔬菜都卖不了白白扔掉,于是产生了办一个酱菜厂的念头。1995年12月,她带上仅有的400元钱,开始创业之路。

任你精打细算,400元钱怎么可能够用?这时,热心的乡亲们向她伸出了援手:刘集乡水利站把空院租给她,协商用满一年再交租金;县供销社给她20个小缸,条件是满3个月付款。创业之路并不平坦:雇不起工人,四哥、四嫂都被她拉去当劳工;买不起机器,就用镰刀和小学生削铅笔用的小刀片自制成擦子用来擦萝卜条,双手一次次被划得鲜血淋漓;她和四哥一起拉着小推车到郑州卖酱菜,有多少次双腿被冻僵,有多少次装车、卸车累得她直不起腰……

一分耕耘,一分收获。当年的白萝卜竟为朱肖云带来了一万多元的盈利。朱肖云靠它还上了欠来的小缸款,还上了场地的租

金。高兴之余,朱肖云心急火燎地买下玩具回到了家里。没想到,正在嬉戏玩耍的儿子见到她大喊:“姥姥,姥爷快回来,家里来了个姐姐。”朱肖云无言以对,把脸紧紧地贴在孩子的小脸蛋上,任凭眼泪刷刷地往下淌。

### 回望,渐行渐远的昔年酸楚

中牟县是著名的大蒜种植基地,丰富的大蒜资源让朱肖云瞄准了糖蒜制作这个项目。因为质量过关、诚信经营,酱菜厂很快有了长足发展。

天有不测风云,朱肖云至今仍忘不了1998年是如何度过的。那年她没有钱买原料,就以比市场价格高一毛钱、年底付款的方式和蒜农签订了合同,除了10多万斤蒜,腌制了30万斤糖蒜。

糖蒜上市刚一个月时,青岛有一外贸公司前来购货,要把30万斤全部买走。但当时她根据往年的糖蒜价格对销售作出了错误的

预测分析,感到赚15万元太少了,坚决不卖。谁知受各种因素的影响,糖蒜价格一路下滑。看着积压的产品,她为自己当时的“贪利”而懊悔。辗转北京、浙江、济南等地,发现各地市场价格与郑州相差无几。

无奈之下,朱肖云租了一辆昌河车,开始了西安之行。按照图上的标注,跑遍了西安市各个农贸市场,卖出了20万斤糖蒜。但这次“糖蒜风波”仍让她损失了20万元。不但没赚到钱,连同周转的资金也全赔了。

春节临近,为了尽早还上菜农们的赊购款,朱肖云到郑州购买了年画、春联、鞭炮,到中牟县自由贸易区去卖。为了占个好位置,每天夜里一两点就起床……

大年三十的傍晚,朱肖云卖完年画赶回家中,面对冰锅冷灶,她的泪水扑簌簌地落下来,伴着邻家噼里啪啦的鞭炮声,她用白水煮熟了面条,和儿子一起吃了一辈子都不会忘的年夜饭。